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Probléme 1 (Bpoints)

a) Calculer la distance parcourue par une roue de rayon r = 10 cm lorsqu’elle a fait 12

tours complets.
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b) Un cylindre droit qui tourne autour de son axe est un modeéle simple du coeur d’une
tornade. Si une tornade a un cceur de 60 m de diamétre et que la vitesse maximale
du vent & la périphérie du cceur est de 290 km/h (ou 80 m/s), calculer le nombre
de tours que le coeur fait chaque minute.
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Probleme 2 §points)

On donne le secteur circulaire d’un disque de rayon 7 = 5 cm et d’angle o = 128°.

a=128" 5cem

Calculer :

a) la longueur de l’arc BC';

b) P'aire du secteur.
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Probléme 3 (Spoints)
LEO est un triangle rectangle en L.

OLGA est un losange. = ho o M 4
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Probléme 4 2points)
Démontrer, en utilisant le cercle trigonométrique, la relation

sin (37” - a) = — cos()
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Probléme 5 (4points)
Résoudre les équations suivantes en donnant les solutions en degrés.

a) sin(z) = _iz_?i b) cos(t) = —1 &) bl == /3
&j‘fét, == €0 %
X F 60 A7 av =040 ¥R )
b) = 480°
== AR T TR 1
) =)
CESEOME SIS 'igJa 1

TEn° 733 -5 sv. — Gymnase de Burier




Probleme 6 {points)

Résoudre les équations suivantes en donnant les solutions en radians.

a) sin(3z — %) =sin(-5z+ %) b) cos (2 + %) —sin (£ —2) =0
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Probléme 7 (gpoints)
Résoudre les équations suivantes :

a) 2 sin*(z) — 3 sin(z) +1=0
b) 12 cos?(z) — 8 sin®(x) = 2
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Probléme 8 (Jpoints)

On peut calculer la largeur d’un fleuve sans avoir & mesurer d’angle. Comme le montre la
figure, on choisit un point A sur une rive et deux points B et C sur la rive opposée. Les
segments de droite AB et AC sont étendus jusqu’aux points D et E (voir figure). Puis
on mesure les distances BC, BD, BE, CD et CE. Supposons que les distances sont :

BC=184m, BD=102m, BE=218m, CD=236m, et CE=280m.
a) Calculer les distances AC et AB.

b) Calculer, a partir du point A, la plus courte distance au travers du fleuve.

AQ (A V3 A N, } o N ’\‘)l“ b
= ABC = 12961 ey [ TACE =45, % IBAC =52, 634
Uo C= - S £°) 50, 4% U
e - Ly i A8 ==
w{37,0%8 !
, / . N
i : Q St 3 !‘f o3 2346 .2 W
SUn (22,6%) il =
D) APE st gl P LEX KL=V NE Vi)
~ 697 T ]

TEn® 733 -9 sv — Gymnase de Burier



Probléme 9 (4points)
Un mat, situé au flanc d’une colline, est retenu par deux cables comme sur la figure. Les
points d’ancrage des cables (A et C) sont situés a 50 métres de part et d’autre du pied

du mat (point B). Le cable aval AD forme un angle de 30° avec la colline tandis que le
cable amont C'D forme un angle de 40° avec la colline.
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Probléme 10 (3points) ¥
On connait les éléments suivants d’un triangle ABC : AB = 8 cm, a = 30° et BC = § cm.
Calculer I'angle v de ce triangle. Donner toutes les possibilités.
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